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#GOLEM BROJ DRŽAVNIKA U PARIZU, MACRON SKUPU ŽELI DATI I KONKRETAN

KARAKTER#

Gotovo 70 šefova država i vlada okuplja se u nedjelju u Parizu kako bi zajednički obilježili

stogodišnjicu kraja Prvog svjetskog rata, na poziv francuskog predsjednika Emmanuela

Macrona koji želi današnjem danu uz simboličan dati i konkretan karakter i založiti se za

multilateralizam u međunarodnim odnosima.

Na pariški skup došli su Donald Trump, Angela Merkel, Benjamin Netanyahu, Recep Tayyip

Erdogan, Justin Trudeau, Vladimir Putin stiže u nedjelju, potom čelnici UN-a, Europske unije,

NATO-a, Vijeća Europe, Međunarodnog monetarnog fonda, Svjetske banke, UNESCO-a,

OECD-a. Među svjetskih čelnicima je i hrvatska predsjednica Kolinda Grabar Kitarović.

Svečanost oko Slavoluka pobjede počinje točno u 11 sati, u vrijeme kada je francuskim

građanima bilo obznanjeno da je na snagu stupilo primirje, potpisano te noći na 11. studenoga

1918.

Nakon vojne ceremonije i francuske Marseljeze koju će izvesti Zbog francuske vojske, osmero

francuskih srednjoškolaca čitat će izvatke iz svjedočanstava koje su na dan primirja napisali po

jedan francuski, britanski, američki i njemački vojnik, kineski radnik i Francuskinja svojem

partneru, vojniku.

Potom bi se okupljenima trebao obratiti predsjednik Macron. On će, kako se očekuje, govoriti o

prošlosti ali i prije svega iskoristiti priliku da uputi političku poruku o multilateralizmu, u vrijeme

kada tom konceptu na kojem počivaju međunarodni odnosi nakon Drugog svjetskog rata, sve

više država okreće leđa, prije svega SAD, prva svjetska sila.

"Radi se o tome da se poveže 11. studenoga 1918. i 11. studenoga 2018.", rekao je jedan izvor

iz ureda francuskog predsjednika, kako bi cijela ceremonija imala važnost i za današnje vrijeme.

Svečanost će završiti odavanjem počasti Neznanom junaku, zvucima Bolera Mauricea Ravela,

te još jednom minutom šutnje koju će prekinuti zvuk trube kojom se označava primirje.

Bit će to završetak velike svečanosti, održane pod iznimnim mjerama sigurnosti, s oko 10.000

raspoređenih pripadnika snaga reda, kojom će se simbolično obilježiti stogodišnjica kraja rata i

milijuni njegovih žrtava. Ali osim simbolike, pariška nedjelja trebala bi donijeti i nešto konkretno.

"Očekujem da neće sve ostati na simbolici, da će se neke stvari konkretizirati. Pariški forum za

mir u koji je uloženo dosta sredstava i energije, pokrenuo ga je predsjednik Macron ali provodit

će ga nevladine udruge, mislim da će rezultirati dobrim projektima jer su pozvani ljudi diljem

svijeta da sudjeluju i predlažu inicijative za mir", rekla je hrvatska predsjednica uoči foruma na

kojem će i sama sudjelovati na jednom panelu.

Pariški mirovni forum održat će se tijekom poslijepodneva kako bi se naučene lekcije možda

uspjele primijeniti ne samo na budućnost već i na sadašnjost obilježenu brojnim, iznimno

snažnim globalnim izazovima, od terorizma, migracija, do klimatskih promjena i kibernetičkih

napada.
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"U današnje vrijeme suradnja među državama sve je teža jer se zemlje međusobno natječu i

okreću same sebi pod utjecajem populističkih i nacionalističkih stranaka. Multilateralne

institucije koje su stvorene nakon Drugog svjetskog rata kako bi olakšale suradnju i stabilnost

oslabljene su", kaže se u najavi foruma.

Na njemu će biti brojni čelnici država i institucija, ali neće biti Donalda Trumpa, koji se uporno

opire multilateralizmu.

Forum će, kaže se u najavi, pokušati dati odgovore kako se suprotstaviti jačanju geopolitičkih

rivaliteta, slabljenju političke, ekonomske i demografske ravnoteže, sve manjem poštivanju

međunarodnih normi, u "vrijeme kada vladaju hakeri i propagandisti internetske džungle".

Zamišljen kao godišnje okupljanje državnika, političara, međunarodnih organizacija i

organizacija civilnog društva forum ističe projekte vezane uz mir i sigurnost, zaštitu okoliša,

razvoj, nove tehnologije.

Otvorit će ga Macron, Merkel i glavni tajnik UN-a Antonio Guterres, a skup će trajati tri dana -

bez šefova država i vlada - tijekom kojih će se razrađivati na koji način ispuniti temeljnu ideju

foruma a to je da se samo međunarodnom suradnjom mogu riještiti globalni izazovi i osigurati

trajni mir.

(Izvještava: Maša Taušan, Hina)
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